



發行人：莊士杰 校長 發行日期：107年11月12日  
編輯委員：張梅寶主任、王博彥主任、劉慧華主任、楊芳萍老師  
編輯人員：鄭如伶、林立芸、張嘉吟、吳迺慧

## 故鄉、母校

教導主任 張梅寶

當我們回到故鄉，不只是思念故鄉，更是思念童年往事；

當我們回到母校，不只是懷念母校，更是懷念青春歲月。

故鄉、母校，跟那些忘不掉的陳年往事一樣，感覺熟悉卻是那麼遙不可及。這一生，你我記憶中的母校跟故鄉，都是成長記憶裡很重要的一部分，也都承載著絲絲縷縷的——鄉愁。母校、故鄉，雖然疏於問候、很少碰面，但心底的感覺卻是那麼——親近！

那個年代，幼稚園不在義務教育內，而私立幼稚園收費太高，不是一般家庭所能負擔。幼兒時期在天后宮旁，琅琅的讀書聲經常讓我流連忘返。每個禮拜天和平教堂附近可以聽見優美的詩歌，偶爾還會發放糖果及一些生活物資……。

和平——有我最難忘的童年時光，小時候最喜歡到學校上學，讀書、唱歌、玩遊戲……。中午放學回家，寫完功課，還是拿著課本讀書、唱歌……。一直以來「老師」就是我的志願。

今年，受敬愛的 莊校長拔擢，使我有機會回母校服務，貢獻、分享自己所學以及工作經驗。期許自己能盡最大的努力，去面對可能遇到的各種挑戰，並享受這份工作中的喜樂。

校內每一位夥伴在教育工作上，也都有相當優秀的表現，都是我學習的榜樣。本人未來一定會持續努力到離開教職的前一刻，讓我們的學生們能夠在優質的環境下學習完整、專業的知識，將來可以在社會上有一定的競爭力，並有所貢獻、造福人群。



# 學務組宣導

## ★冬季預防流感★

冬天快要到了，天氣開始越來越冷。小朋友除了加外套之外，也要注意穿衣。不要穿得太多、或者太少，都容易感冒。冬天也是流行性感冒的季節，因為流感是病毒性的感冒，如果延誤治療容易造成併發症，如腦炎、心肌炎等感染性疾病。

若有以下正狀請盡速就醫：

主要症狀為發燒、頭痛、肌肉痛、疲倦、流鼻涕、喉嚨痛及咳嗽等，部分患者伴有腹瀉、嘔吐等症狀。

### 預防方式

- 天冷勿吃生冷食物、多洗手保持整潔
- 生病要立刻就醫、戴上口罩做好防護措施
- 未生病前施打「流感疫苗」



## ★友善校園★

在開學時就宣導「友善校園」，每個小朋友一定要學習尊重每一個人，不論是家人、老師、朋友都要愛惜。在學校也推動「反霸凌」宣導好幾次，如果你身邊有發生或者發現「霸凌事件」一定要立刻告訴師長、家人、朋友。如果不敢說出來，也可以寫下來告訴信任的人，這樣才能獲得幫助。

## 校園霸凌 勇敢說出來

- 一、向導師、家長反映。(導師公布聯絡電話及電子信箱予學生及家長)
- 二、向學校投訴信箱投訴。
- 三、向縣市反霸凌投訴專線投訴。
- 四、向教育部24小時專線投訴【0800200885】。
- 五、於校園生活問卷中提出。
- 六、向教育部防制校園霸凌專區留言版反映。  
(<http://140.111.1.88/guestbook/>)

七、其他管道。  
(警察、好同學、好朋友)



### 5要

要 熟食 (70°C以上)

要 勤洗手

要 打流感疫苗

要 就醫 (有類流感症狀)

要 做好防護措施

### 預防新型A型流感

H5N6、H7N9...

### 6不

不 接觸、不餵食

不 購買、不走私  
來源不明禽鳥肉

不 吃生蛋

不 去養禽場

不 野放禽鳥

不 禽畜混居



# 榮譽榜



賀！

和平國小參加本土語口說藝術比賽-原住民組甲等獎

陸勝威 陳靜茹 林晏君 馬喬恩 張允豪

榮獲 107 年度國民中小學口說藝術比賽

原住民中低年級 -甲等獎

指導老師-林洹月



恭賀

六年級 張宜穎榮獲閩南語演說全市第二名。

六年級 王郁淳榮獲閩南語朗讀全市第三名

指導老師 張梅寶主任、楊芳萍組長、

陳怡初老師、黃淑卿老師

恭喜

獲得市長盃桌球賽女子組第四名

王亮璇 郭紘潔 郭依旻 林品秀 陳葳

林珣佩 林珣旋

獲得市長盃桌球賽女子組第四名

指導老師 洪麗玟 教練



賀！

本校在「基隆市 107 年第二次中小學公開排名賽」  
榮獲佳績！！

小學一二年級女生組第四名：郭紘潔

小學一二年級男生組 第五名：王亮澄

感謝洪麗紋教練、陳儀樂教練、後援會所有家長  
及行政團隊對孩子的支持

# 童心童話

## 我的萬聖節怪物-- 吃人女巫 一甲 林品秀

我的萬聖節怪物叫做「吃人女巫」，他戴著黃色帽子。他恐怖的是有兩種顏色的牙齒，掉了還會長出尖牙。他總是在凌晨一點出現。他最怕吸血鬼吸他的血。

## 我的萬聖節怪物—圓滾滾南瓜球 一甲 王得宇

我的萬聖節怪物叫做「圓滾滾南瓜球」，他長得圓圓橘橘的，牙齒黑黑的，但沒有蛀牙。因為嘴巴很大，所以一開口就可以吃掉一百個人。他會在萬聖節的半夜12點出現。他很怕被人煮來吃。

## 我的萬聖節怪物—怪物大王 一甲 吳志豪

我的萬聖節怪物叫做「怪物大王」，長得像骷髏頭。他有很多牙齒。他住在墳墓的箱子裡。他總是在早上出現，他最怕太陽曬。

## 我的萬聖節怪物—妹妹女巫 一甲 黃佳唯

我的萬聖節怪物叫做「妹妹女巫」，他有紅色的眼睛。他恐怖的地方是眼睛會有感應光。他總是在早上出現，他很害怕風把他吹走。

## 我的萬聖節怪物—吸血鬼大王 一甲 許博凱

我的萬聖節怪物叫做「吸血鬼大王」，他有藍色的舌頭，他有尖尖的牙齒。他總是在晚上出沒，他很害怕十字架。

## 我的萬聖節怪物—吸血鬼大哥 一甲 古孝晨

我的萬聖節怪物叫做「吸血鬼大哥」，他的牙齒很恐怖，恐怖的是嘴巴張開很嚇人。他總是在晚上出現，他很害怕洋蔥的味道。

## 我的萬聖節怪物—小南瓜 一甲 許晉源

我的萬聖節怪物叫做「小南瓜」，長得很像人又像南瓜，他的笑聲很可怕。他總是在晚上出現，他很害怕被吃掉和曬到太陽。

## 我的萬聖節怪物—姐姐 一甲 柳育祥

我的萬聖節怪物叫做「姐姐」，他帶著墨鏡，他恐怖的是嘴巴會嚇人，總是在早上5點出現，他很怕狗。

## 我的萬聖節怪物—吸血鬼女王 一甲 黃欣庭

我的萬聖節怪物叫做「吸血鬼女王」，他有尖尖的牙齒，恐怖的叫聲，他晚上10點出現，他很怕陽光。

## 我的萬聖節怪物—骨頭 一甲 吳勅佑

我的萬聖節怪物叫做「骨頭」，他的身體白白的，他的眼睛有兩個洞，會在晚上10點的墳墓出現，他最怕陽光。

## 我的萬聖節怪物—南瓜姊妹 一甲 潘思羽

我的萬聖節怪物叫做「南瓜姊妹」，他有三角形的眼睛。他恐怖的是會嚇人。他總是在晚上出現，早上不會發光。

**我長大了 二甲顏婕芸**

我的手變長了，  
我長大了！  
我的牙齒變多了，  
我長大了！

我會幫忙做家事，  
我會念故事書，  
我長大了！  
我可以自己穿衣服，  
我能自己寫信，  
我可以幫忙採茶，  
我長大了！

爸爸誇獎我很聰明，  
我覺得又開心又高興！

**我長大了 二甲高上筑**

我的體型變高了，  
我長大了！  
我的牙齒變得比較多了，  
我長大了！

我會自己剝柚子，  
我會打桌球，  
我長大了！  
我可以拿到櫃子上的糖果，  
我能寫更多字，  
我的抵抗力變強了，  
我長大了！

媽媽誇獎我很乖，  
我覺得又開心又快樂！

**我長大了 二甲池彩黎**

我變得更高了，  
我長大了！  
我的手腳變得更長了，  
我長大了！

我會收拾碗盤，  
我會做家事，  
我長大了！  
我可以照顧阿嬤，  
我能搬重的物品，  
我變得更有力氣了，  
我長大了！

媽媽誇獎我很棒，  
我覺得又開心又快樂！

**我長大了 二甲陽鈺恩**

我的身高變高了，  
我長大了！  
我的體重變重了，  
我長大了！

我會幫忙洗碗，  
我會自己寫字，  
我長大了！  
我可以自己走路回家，  
我能去商店買東西，  
我可以自己穿衣服，  
我長大了！

媽媽誇獎我很棒，  
我覺得又開心又高興！

**時間魔法師 三甲 陳泓睿**

放學後，趁安親班老師在改作業時，我先帶弟弟去廁所。接著，趁爸爸在洗澡時，我先去看喜愛的電視節目。洗完澡，我和弟弟一起刷牙，順便洗刷廁所的地板。然後，我和媽媽一起讀書，還會一起討論故事的內容。在睡覺前，我會倒一杯溫暖的牛奶來喝，最後穿上睡衣，進入甜蜜的夢鄉。

有一句話是「一日之計在於晨，一年之計在於春」，所以我們要學會善用時間，不要浪費時間。

**時間魔法師 三甲 謝修玫**

放學後，趁媽媽在晾衣服時，我先和小狗玩賽跑遊戲。接著趁爸爸不在時，我先偷吃零食不讓爸爸發現。洗完澡，我會和爺爺聊天，順便幫爺爺搥搥背。然後，我會去看電視，讓我的頭腦休息一下，準備明天的課程。之後，一直到睡覺前，我會看三本床邊故事再睡覺。

有一句話是「一個『今日』，勝過兩個『明天』」，所以時間就是金錢，我要好好珍惜時間，把握每一分每一秒。



#### 四季水果 四甲 王亮璇

春天的葡萄甜又甜，  
像串串的寶石掛窗前。  
夏天的芒果黃又黃，  
像冰冰的冰棒掛嘴邊。  
秋天的柚子綠又綠，  
像大大的帽子掛頭頂。  
冬天的草莓紅又紅，  
像點點的回憶掛心中。



#### 中秋節 四甲 林尚毅

農曆八月十五日是一年一次的中秋節，我和家人一起觀賞月亮、吃著美味的月餅以及烤肉。

我一邊吃著月餅一邊看圍繞在月亮旁邊的雲，烏漆抹黑的，像少女飄逸的長髮，一陣風吹過時，少女的頭髮就在風中翩翩起舞，真是美麗極了！月亮也好像在跟我玩捉迷藏一樣，一會兒躲在雲裡，一會兒跳出來讓人們欣賞她的美，真是讓人捉摸不透月亮娃娃的心思。

皎潔的月亮用明亮的月光普照大地，讓人感受到她的溫暖。這時我不禁想起李白的那句詩：床前明月光，疑似地上霜，舉頭望明月，低頭思故鄉。這是詩人置身在秋夜明月下的井邊上，舉頭遙望，產生思念故鄉的情緒。

有人說月亮像銀盤，有人說月亮像金桃，而我覺得月亮就像一面鏡子一樣明亮，八月十五日的晚上有一輪美月掛在黑色的天空之中，讓我不禁感嘆這月亮真美啊！

#### 越南之旅

在今年暑假的期間，媽媽因為很想念外婆，所以要回越南一趟；於是，我陪媽媽回越南去探望外婆，有一天清晨，天還沒亮，我們坐伯父開的計程車，載我們去桃園國際機場搭飛機。

坐飛機的時候，我和哥哥一直在玩機艙椅背的遊戲，裡面的遊戲種類非常多樣，多到想要一直玩，一點也不想下飛機。飛機上讓我印象最深刻的飛機上的餐點，有飲料、麵包、義大利麵，食物既精緻又好吃，真想一吃再吃！過了一會兒，我覺得很不舒服，有點想吐，媽媽叫我睡一下，不知道睡了多久，眼睛一睜開，機長說我們飛機快要到達目的地了。

好不容易終於到了越南，舅舅跟阿姨特地開車來接我們，沿路上有古色古香的建築也有高樓大廈，呈現現代與傳統的建築之美，我就這樣一直欣賞車窗外風光明媚的風景。下車之後，外婆準備豐富的晚餐為我們接風，我和哥哥看了食指大動，並且吃得津津有味。

雖然這次回越南的時間不長，卻讓我收穫滿滿，體驗到越南的風俗民情，了解越南多元的文化，發覺跟書本上面有一些不一樣，讓我覺得很新奇！

#### 五乙 詹詠全

### 寫給阿嬤的信 五甲 嚴晨光

住在中國大陸的阿嬤您好！我是住在台灣的孫子，雖然我不是在中國出生的，也不像你們一樣使用簡體字，但是，班上有一個中國人，有一次，我和班上的人一起寫簡體字，但是，簡體字實在太多了，所以，我們只寫了一點，簡體字是中國常寫的字，可以把較多的筆劃變少的，希望我可以去中國玩。

在台灣的阿公、阿嬤都逝世了，真可惜不能見到他們，在中國的外公他已經在暑假時逝世了！希望他在天上過得幸福快樂！

長大的時候我會去中國看看的，雖然說，長大時阿嬤已經逝世是我傷心的事，不能見到她是我很難過的事，但願他們能在天上過得很好。



### 寫給家人的一封信 五甲 楊晴涵

給爸爸和媽媽：謝謝爸爸總是辛苦的工作，放假時還帶我出去玩，還有謝謝媽媽幫我煮飯洗衣服，在我不會數學時教我，在我遇到困難時幫助我，謝謝你們照顧我。

給姊姊：謝謝姊姊妳常常陪我畫畫和教我寫作業，但希望妳不要一直沒事就唱歌好嗎？我聽了覺得很吵。

給弟弟：謝謝你在我無聊時陪我玩，有好吃的糖果都會分我吃。可是我和你說：請你不要為了小事就哭，這樣媽媽會很煩惱，我也會很不高興。

我覺得家人會陪我玩、陪我唸書……所以我要好好對待他們，雖然家人有時也很討厭，但是我覺得只要好好對待他們，他們也會好好對待你。

### 寫給阿嬤的一封信 五甲 林亞潔

家人是我最愛的人，阿嬤每天都很辛苦，因為阿嬤每天都要很早很早起床，幫我和哥哥做早餐，有的時候還要叫我們起床呢！而且我們還在安親班時，阿嬤會先煮好晚餐，等我們安親班下課才一起吃。

阿嬤是我們家最辛苦的，可是我們還會讓阿嬤生氣，可是到最後我們還是會乖乖聽話。而且阿嬤已經很辛苦了，我們還那麼不乖。

我希望能幫忙阿嬤做更多家事，例如：洗碗、拖地、洗衣服……等，可是沒辦法，因為我有上安親班，所以都很晚回家，只能幫忙一些工作，雖然幫忙的很少，可是阿嬤已經很開心了，希望我可以做更多家事。

### 寫給爸爸媽媽的信 五甲 林語岑

謝謝親愛的爸爸，給了我們很多的愛和一個很大的照顧，讓我們感到很溫馨。

每次您說的每一個笑話，都讓我們全家很快樂的笑起來了，每次上班完，您身上都髒兮兮的，然後就直接去洗澡。洗澡完又幫忙煮飯煮菜和洗碗盤。

爸爸，您是我們全家很搞笑的人，全家最偉大的金剛。

我也要謝謝媽媽，因為我們上綜合課時，要上美食課，需要準備食材，她也會帶我去買。還有哥哥，姊姊的制服髒了，她也會親自用自己的雙手洗衣服，家裡的狗很冷時，他會幫忙做一些很可愛的衣服，如果小狗受傷的話，她也會幫忙擦藥。

我家裡有兩個大金剛，一個是爸爸，一個是媽媽。

### 兒童樂園之旅

六甲 王郁淳

還記得今年三月份時，爸爸帶我們去了兒童樂園，看到那麼多新奇又好玩的遊樂設施，讓我們小朋友都歡欣雀躍，激動莫名，想要每樣都去玩一遍。

兒童樂園裡面人潮滿滿，每樣遊樂設施都要大排長龍，一整天下來，我們玩了旋轉木馬、摩天輪、小飛機……等等，每樣都非常好玩。其中，我最喜歡的前三名就是非常刺激的海盜船、雲霄飛車和宇宙飛椅。為什麼我會喜歡這三樣呢？因為這三樣遊樂設施會讓人感到很驚險刺激，卻不會讓人害怕，好玩又有趣！

接下來就要介紹讓人害怕的遊樂設施了，那就是自由落體！剛坐上去時，我的心臟好像要跳出來似的，撲通撲通跳個不停；心裡正想著會不會很恐怖？結果真的很恐怖！它會先慢慢地上升，之後急速下降！而且上上下下，來來回回，重複好幾次，讓人覺得非常可怕！

我玩得非常開心，爸爸還買披薩給我們吃，雖然在兒童樂園玩了一整天，可是時間好像總是不夠用似的，難怪有人說：「歡樂的時光總是過得特別快！」時間“咻”的一下就過去了，眼看著天色漸漸黑了，我們才依依不捨踏上歸途。

我覺得這次的兒童樂園之旅非常好玩，而且人很多，每個人都玩得不亦樂乎。如果大家以後有機會去兒童樂園的話，希望大家也可以跟我們一樣玩得很開心，帶著愉快的回憶滿載而歸。

### 溫泉之旅

六甲 歐陽聖

星期日早上 6 點 30 分，爸爸帶著我去金山泡溫泉，我們先去 OK 便利超商買礦泉水，然後就往金山方向出發了。在路上爸爸一邊開車一邊和我閒聊，爸爸的駕駛技術雖然很好，但是這樣一心二用還是好危險。就在我們快要抵達目的地的時候，一隻台灣獼猴從路旁竄了出來，我們差一點就撞傷了那隻台灣獼猴。還好爸爸臨危不亂，隨機應變，巧妙地閃過牠。我們接著往前開了一小段路，大約五分鐘後，終於抵達溫泉所在地。

我和爸爸買好門票，馬上前往綜合溫泉池享受泡湯的樂趣。溫泉池裡大約有二十幾個人，但是因為池子很寬敞，不會有擁擠的感覺。我們泡是水溫比較高的池子，熱呼呼的，讓人好舒服，身心都舒暢了起來。我們往旁邊一看，沒想到這種天氣，竟然有人在冰水池裡怡然自得的享受著，讓我們十分佩服他的身體很強壯。我們父子倆泡了一段時間之後，就去更衣室洗澡準備吃飯。

這裡的香菇雞湯很道地，我和爸爸點了幾道菜和香菇雞湯，雞湯底下是用煤炭加熱，底部好像火紅的太陽，熱氣騰騰；我們兩個人一邊喝湯一邊冒汗，頭髮都濕透了，好像獅子頭，很好笑！吃到一半，我跟爸爸因為覺得太熱了，所以就去外面透透氣；這時一陣徐徐清風迎面吹來，讓人好不舒服。

吃完午餐我們就依依不捨地踏上歸途，我在車上因為泡完溫泉有疲憊的感覺，不知不覺的就睡著了。隨著離家愈來愈近，我被一陣咕嚕咕嚕的聲音給吵醒了，原來是我的肚子又餓了，發出抗議的聲音，爸爸就繞到他公司旁邊，買了兩碗懷舊的滷肉飯回家一起吃。

這次的溫泉之旅，我覺得很好玩，因為泡溫泉可以釋放壓力，讓人感覺身心都很舒暢，希望下一次爸爸再帶我來享受泡溫泉的樂趣。

# 幼兒園的家



